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OPENBARE ZITTING 

Agendapunten 

Algemeen bestuur 

Notulen 

1. Goedkeuring notulen OCMW-Raad van 26 november 2020 

DE RAAD, 

Bevoegdheid 

Artikel 32 en 74 van het decreet lokaal bestuur dat stelt dat de notulen van de vergadering van de 
OCMW-raad onder de verantwoordelijkheid van de algemeen directeur worden opgesteld 
overeenkomstig artikelen 277 en 278. 

Juridisch kader 

Artikel 278 van het decreet lokaal bestuur dat stelt dat de notulen van de vergadering van de raad voor 
maatschappelijk welzijn, in chronologische volgorde, alle besproken onderwerpen vermelden, alsook het 
gevolg dat werd gegeven aan de punten waarover de raad voor maatschappelijk welzijn geen beslissing 
heeft genomen. Ze maken melding van alle beslissingen en het resultaat van de stemmingen. Behalve bij 
geheime stemming en in geval van individuele toekenning of terugvordering van maatschappelijke 
dienstverlening vermelden de notulen hoe elk lid gestemd heeft. Van deze verplichting kan worden 
afgeweken voor beslissingen genomen met unanimiteit. 

Feiten en context 

Elk lid van de raad voor maatschappelijk welzijn heeft het recht tijdens de vergadering opmerkingen te 
maken over de redactie van de notulen van de vorige vergadering. Als die opmerkingen door de raad 
voor maatschappelijk welzijn worden aangenomen, worden de notulen in die zin aangepast. 

Vormvereisten 

Artikel 28 en 74 van het decreet lokaal bestuur stelt dat de vergaderingen van de raad voor 
maatschappelijk welzijn openbaar zijn, behalve in de uitzonderingsgevallen zoals voorzien onder §1, 1° 
en 2e lid. 

Motivering 

Een ontwerp van de notulen worden ten minste acht dagen voor de dag van de vergadering ter 
beschikking gesteld van de raadsleden. 

Financiële aspecten 

// 

Interne communicatie 

// 

Externe communicatie 

De notulen van de openbare zitting worden gepubliceerd op www.destelbergen.be . 

BESLUIT: Unaniem 

Enig artikel. De OCMW-raad keurt de notulen van 26 november 2020 goed. 

Financiën 

Meerjarenplanning en budget 

2. Vaststelling aanpassing meerjarenplan 2020-2 

Schepen Demeyer (Open VLD) en commissievoorzitter Van Hende (N-VA) lichten toe. 

Raadslid Torcq (CD&V) zegt: “Ik wil graag bevestigen dat het format goed was. Het was bruikbaar en 
goed verstaanbaar op die manier. Achteraf is me nog een vraag te binnen geschoten, die ik niet heb 

http://www.destelbergen.be/


 

kunnen stellen op de commissie. We zitten met die negatieve rente enerzijds. We betalen dus op onze 
overschotten. Anderzijds zitten we met onze leningen waar we ook op betalen. Is het geen idee om 
tussentijdse vervaldagen vervroegd af te lossen, met de overschotten die we hebben zolang we de 
kastoestand kunnen respecteren?” 

Financieel directeur Demeulenaere zegt: “Er is eigenlijk weinig kans om vervroegd af te lossen. 
Bovendien is er zelfs vorig jaar of het jaar daarvoor een inhaalbeweging geweest, waarbij bepaalde 
variabele bewegingen vastgeklikt zijn met vaste rentevoeten, waardoor het vooruitzicht op stijgende 
rentevoeten – wat absoluut niet zo was - gemist werd. Er is dus weinig ruimte om daar iets aan te 
optimaliseren.” 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “Ik heb nog een vraag rond het eventueel samensmelten van het SVK. 
Vanaf wanneer is dit definitief verplicht en hoever staan we hier al mee?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “In verband met het SVK is vanuit de Vlaamse overheid opgelegd dat er 
vanaf 1 januari 2023 op het grondgebied van Destelbergen nog slechts 1 woonactor mag zijn. Op dit 
ogenblik hebben we ons eigen SVK en twee huisvestingsmaatschappijen, de Gentse Haard en de 
Volkshaard. Nu moet er dus op één of andere manier bekeken worden hoe we met ons drieën kunnen 
samenwerken. Wordt het patrimonium samengevoegd? De Vlaamse overheid is nog een soort draaiboek 
aan het uitschrijven over hoe dat allemaal in zijn werk moet gaan. Op dit moment hebben we ook nog 
maar weinig info. Het is nog niet duidelijk of we al mogen beginnen onderhandelen of net niet. We 
hebben nog niet veel uitleg over. Het staat wel vast dat er vanaf 1 januari 2023 nog slechts 1 
huisvestingsmaatschappij mag zijn.” 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “Zouden wij daar dan het kleine broertje in zijn? Die andere zijn toch wel 
grote organisaties.” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Het is vooropgesteld dat de woonactor meer dan 1000 sociale woningen 
moet omvatten. De andere maatschappijen hebben ons ook nodig, net zoals wij hen nodig hebben. De 
subsidies zouden immers wel blijven bestaan. Mochten we de woningen in een andere maatschappij 
onderbrengen, dan brengen we ook subsidies in. Daar moet nog naar gekeken worden. We hebben 
elkaar nodig.” 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “Maar het zou dan wel uit handen van de het OCMW gaan?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Ja, maar als het SVK met haar 50 woningen een grote 
huisvestingsmaatschappij wil overnemen, moeten daar natuurlijk wel wat centen tegenover staan. We 
moeten nog kijken hoe dat allemaal moet geregeld worden. De draaiboeken zijn nog niet bij ons geraakt.” 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “Houdt u ons op de hoogte van zodra er meer info is? Ik denk dat we toch 
moeten proberen om onze eigenheid te behouden.” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Het is de bedoeling om een commissie samen te roepen van zodra we 
meer weten zodat we dat samen kunnen bekijken.” 

DE RAAD, 

Bevoegdheid 

Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 78,4°, nl. de raad voor 
maatschappelijk welzijn is bevoegd voor het vaststellen van de beleidsrapporten van de gemeente en het 
openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn, vermeld in artikel 249. 

Juridisch kader 

Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 257 

Besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de beleids- en beheerscyclus van de lokale 
besturen 

Ministerieel besluit van 26 juni 2018 tot vaststelling van de modellen en de nadere voorschriften van de 
beleidsrapporten, de rekeningenstelsels en de digitale rapportering van de beleids- en beheerscyclus van 
de lokale besturen. 

Omzendbrief KB/ABB 2020/3 van 18 september 2020 de aanpassing van de meerjarenplannen 2020-
2025 van de lokale en provinciale besturen volgens de beleids- en beheerscyclus 

Feiten en context 

Overeenkomstig de regelgeving wordt het meerjarenplan van de gemeente en het OCMW aangepast om 
minstens de kredieten voor 2021 vast te stellen.    



 

Een aanpassing van het meerjarenplan omvat minstens een aangepaste financiële nota, een toelichting 
en de eventuele wijzigingen van de strategische nota.  

De toelichting bevat ook een beschrijving van de gekozen grondslagen en assumpties voor de opmaak 
van het beleidsrapport en de wijzigingen daarvan ten opzichte van het vorige beleidsrapport. 

De documentatie bij de aanpassing van het meerjarenplan bevat de meest actuele versie van de 
omgevingsanalyse, het overzicht van alle beleidsdoelstellingen (met bijhorende actieplannen, acties en 
ramingen), een overzicht per boekjaar van de toegestane werkings- en investeringssubsidies, een 
overzicht van de beleidsvelden per beleidsdomein, een overzicht van de verbonden entiteiten, een 
overzicht van de personeelsinzet en een overzicht van de jaarlijkse opbrengst van elke door het bestuur 
geheven belastingsoort. 

Vormvereisten 

Gunstig advies van het managementteam van 30 november 2020. 

Gelet op het positief advies van de financiële commissie 10 december 2020. 

Motivering 

Deze aanpassing van het meerjarenplan stelt de kredieten vast voor het jaar 2021, maar past ook de 
kredieten 2020 en de ramingen 2020-2025 aan waar nodig door beslissingen en omstandigheden die 
zich voordeden in de loop van 2020. 

Financiële aspecten 

Door de aanpassing van het meerjarenplan bedraagt het beschikbaar budgettair resultaat  

- 10 273 007 euro in 2020 (voorheen 8 088 195 euro)  

- 4 192 758 euro in 2021 (voorheen 3 917 783 euro) 

Door de aanpassing van het meerjarenplan bedraagt de autofinancieringsmarge 

- 1 037 116 euro in 2020 (voorheen  418 908 euro) 

- -509 498 euro in 2021 (voorheen 472 808 euro)  

Interne communicatie 

// 

Externe communicatie 

// 

BESLUIT: 

Voor de fractie Open VLD stemmen voor: Elsie Sierens, Ben D'Haene, Filip Demeyer, Michaël 
Vercruyssen, Jacques Bouckaert, Sofie Vanden Hove, Eveline Hoste, Céline De Weerd 

Voor de fractie N-VA stemmen voor: Williame Raman, Renaat De Sutter, Eva Rombaut, Emmanuel 
Anciaux, Hildegarde Van Rompu, Koen Van Hende 

Voor de fractie Groen onthouden zich: Roger Lybeer, Martinne Plets 

Voor de fractie SP.a onthouden zich: Etienne Balcaen, Eddy Van de Walle, Helena Verbeke 

Voor de fractie CD&V onthouden zich: Carolien Ongena, Alain Torcq, Ivan Stevens, Didier Lebrun, 
Laura Van Rentergem 

Voor de fractie Vlaams Belang onthouden zich: Henriette Scheire 

Enig artikel. De raad voor maatschappelijk welzijn stelt de aanpassing van het meerjarenplan 2020-2 vast 
voor het deel van het OCMW. 

Intergemeentelijke samenwerking 

Algemene vergaderingen 

3. Kennisname notulen Raad van Bestuur Zorgband Leie en Schelde van 20 november 2020 

Schepen Rombaut (N-VA) licht toe.  

Raadslid Stevens (CD&V) zegt: “Was er niet vooral een teveel aan logistiek personeel?” 



 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Ja, dat klopt.” 

Raadslid Stevens (CD&V) zegt: “Die mensen bedienen aan tafel, maken bedden op, enzovoort. Als je dat 
gaat afbouwen, zal er toch zorgpersoneel moeten ingezet worden om die taken uit te voeren?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Als we vergelijken met Laarne bijvoorbeeld, daar zijn er heel veel 
vrijwilligers, zou het de bedoeling zijn om meer met vrijwilligers te werken om dat soort taken op zich te 
nemen. Dat kunnen mantelzorgers zijn of mensen die de koffieronde of de waterronde extra op zich 
nemen.” 

Raadslid Stevens (CD&V) zegt: “Gebeurt dat nu ook al niet door vrijwilligers?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Een stukje, ja.” 

Raadslid Stevens (CD&V) zegt: “Klopt het dat er gevraagd is aan sommige van onze personeelsleden 
van het rusthuis om in andere rusthuizen te gaan werken? Er is blijkbaar een beetje onrust omdat 
sommigen zich wat gedwongen voelden om ergens anders te gaan werken. Blijkbaar is die vraag 
gesteld.” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Daar kan ik nu niet op antwoorden. Dat zou ik moeten navragen. Ik weet 
dat er momenteel in Berkenhof in Merelbeke, door de corona-uitbraak, veel mensen te kort zijn. Ze 
werken ook met veel interimpersoneel. Er is gevraagd geweest om bepaalde uren naar daar te gaan om 
in te springen en te helpen.” 

Raadslid Stevens (CD&V) zegt: “Het is toch niet de bedoeling dat er mensen ontslagen worden?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Neen, zeker niet.” 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “Ik heb toch een beetje een probleem met het feit dat vrijwilligers zouden 
ingeschakeld worden, met alle respect voor vrijwilligerswerk. Gezien de coronatoestand mogen er 
bijvoorbeeld geen vrijwilligers meer ingeschakeld worden. En ook: het gaat toch om belangrijke taken 
uiteindelijk? Zelfs de voedselbedeling gebeurt nu door vrijwilligers. Ik vraag me af wat de bedoeling is.” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Qua zorgpersoneel zitten met een groep van mensen die we nodig 
hebben.” 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “Logistiek is toch ook heel belangrijk. Mensen die dagelijks met die mensen 
werken kennen hen goed. Je kan toch niet alle taken die zo belangrijk zijn doorgeven aan vrijwilligers. 
Opnieuw, met alle respect voor vrijwilligers want ze zijn echt nodig om het systeem draaiende te houden.” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “We gaan het aantal mensen in de logistiek niet onmiddellijk doen 
verminderen of verdwijnen natuurlijk.” 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “Neen, maar dat speelt wel in het achterhoofd natuurlijk.” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Bepaalde taken willen we inderdaad door vrijwilligers laten doen.” 

Raadslid Verbeke (Sp.a) zegt: “Vrijwilligers kunnen engageren is natuurlijk ook een issue. Niet iedereen 
is er even happig op om te werken als vrijwilliger. Men moet dus eerst een hele hoop vrijwilligers hebben, 
om taken te kunnen overzetten. Wie gaat daar op af komen?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Ik weet dat de Zorgband een vrijwilligersbeleid heeft opgemaakt. Ze 
gaan nu via verschillende kanalen mensen proberen aantrekken. In ons dienstencentrum zijn er nu ook 
heel veel vrijwilligers die tijdelijk niets kunnen doen omdat de activiteiten niet mogen doorgaan. Men zal 
ook proberen om hen in te schakelen om bepaalde taken over te nemen. Ze worden nu ook al gevraagd 
om mensen op te bellen om te vragen of alles goed gaat en of men hulp nodig heeft. Ik denk dat er daar 
strootjes zullen gelegd worden. Er worden ook oproepen via Facebook gedaan. Mensen die nu 
bijvoorbeeld kaartjes maken voor de mensen van het WZC, worden ook gevraagd of ze iets meer willen 
doen.” 

Raadslid Stevens (CD&V) zegt: “Hoe zit het met de bezetting van de serviceflats? Ik had op de 
vergadering gehoord dat de serviceflats in Destelbergen leeg staan.” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Nu staat er nog eentje leeg. Men was toen nog aan de domotica-
installatie aan het werken. Er is een periode geweest dat er een 2-3 flats leegstonden. Ik denk dat we nu 
meer reclame zullen moeten maken en meer info moeten geven. Dat was gepland maar door corona is 
dat niet kunnen doorgaan. Er is ook iemand opgenomen die niet in onze gemeente woont, maar waarvan 
de kinderen wel allemaal in Destelbergen wonen.” 

  



 

DE RAAD, 

Bevoegdheid 

Artikel 77 van het Decreet Lokaal Bestuur waarbij de volheid van bevoegdheid door wet of decreet wordt 
toevertrouwd aan het OCMW. 

Juridisch kader 

Titel VIII, hoofdstuk I van het decreet van 19 december 2008 betreffende de organisatie van de openbare 
centra voor maatschappelijk welzijn 

Het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur 

De oprichtingsstatuten Zorgband Leie en Schelde 

Feiten en context 

// 

Vormvereisten 

// 

Motivering 

In de statuten van Zorgband Leie en Schelde is opgenomen dat de goedgekeurde en ondertekende 
notulen van de algemene vergadering en van de raad van bestuur, ter kennis worden overgemaakt aan 
de OCMW-raden van de betrokken OCMW’s en aan de raad van bestuur van het APB Lemberge. 

Financiële aspecten 

// 

Interne communicatie 

// 

Externe communicatie 

// 

BESLUIT: 

Enig artikel. De raad neemt kennis van de goedgekeurde en ondertekende notulen van de raad van 
bestuur van Zorgband Leie en Schelde van 20 november 2020. 

Interne zaken 

Organisatiebeheersing 

4. Goedkeuring wijziging beheersovereenkomst gemeente en OCMW Destelbergen in uitvoering 
van artikel 196 van het decreet Lokaal Bestuur 

Algemeen directeur Deryckere licht toe en vraagt de goedkeuring. 

DE RAAD, 

Bevoegdheid 

Artikel 78 6° van het decreet lokaal bestuur dat stelt dat het goedkeuren van beheersovereenkomsten en 
samenwerkingsovereenkomsten bedoeld in de artikelen 196, 234 en 247 exclusieve bevoegdheid is van 
de gemeenteraad. 

Juridisch kader 

Artikel 196 van het decreet lokaal bestuur dat de mogelijkheden voorziet tot samenwerken, meer bepaald 
op vlak van het gebruik van elkaars diensten en personeelsleden:  

“Tussen de gemeente en het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn dat de gemeente bedient 
kunnen beheersovereenkomsten worden gesloten over het gemeenschappelijk gebruik van elkaars 
diensten. 

In de beheersovereenkomst kan worden opgenomen dat de gemeente en het openbaar centrum voor 
maatschappelijk welzijn voor bepaalde functies een beroep kunnen doen op elkaars personeelsleden.” 



 

Gemeenteraadsbeslissing van 21 juni 2012 betreft de goedkeuring van de beheersovereenkomst tussen 
gemeente Destelbergen en OCMW Destelbergen inzake ICT-beleid. 

OCMW-raadsbeslissing van 9 oktober 2012 betreft de goedkeuring van de beheersovereenkomst tussen 
gemeente Destelbergen en OCMW Destelbergen inzake ICT-beleid. 

OCMW-raadsbeslissing van 20 juni 2018 betreft de goedkeuring van de beheersovereenkomst tussen 
gemeente Destelbergen en OCMW Destelbergen. 

Gemeenteraadsbeslissing van 21 juni 2018 betreft de goedkeuring van de beheersovereenkomst 
gemeente en OCMW Destelbergen in uitvoering van artikel 196 van het decreet Lokaal Bestuur. 

Feiten en context 

Het decreet lokaal bestuur beoogt de integratie van de OCMW- diensten en de gemeentelijke diensten. 
Dit moet een betere en transparante relatie tussen OCMW en gemeente bewerkstellingen. Door het 
benutten van de synergiën en de opportuniteiten willen beide entiteiten komen tot meer doeltreffend, 
kwalitatief en efficiënt werkende organisaties. 

Vormvereisten 

De beheersovereenkomst wordt voorgelegd aan het Vast Bureau en de OCMW-raad. 

Motivering 

De samenwerking tussen gemeente en OCMW wordt geformaliseerd aan de hand van een 
beheersovereenkomst. Doorheen de tijd evolueert het gemeentebestuur en het OCMW-bestuur steeds 
meer naar één geïntegreerde organisatie. De beheersovereenkomst geef een juridisch kader waarbinnen 
integratie van beide organisatie  zich kan blijven ontwikkelen.  

Elke partij kan de andere partij verzoeken om de beheersovereenkomst te wijzigen. De wijziging behoeft 
de schriftelijke toestemming van beide raden. 

Uit de praktijk blijkt dat in het kader van financieel beheer, thesauriebeheer, financiering en 
debiteurenbeheer een gezamenlijke aanpak kan leiden tot synergiën en opportuniteiten.  

Uit de praktijk blijkt dat gezamenlijke overheidsopdrachten kunnen leiden tot synergiën en 
opportuniteiten.  

De gemeente Destelbergen zal vanaf 1 januari 2021 optreden als opdrachtgevend bestuur voor het 
OCMW Destelbergen in die overheidsopdrachten waarbij het aangewezen is dat er voor de gemeente en 
het OCMW Destelbergen de gemeente Destelbergen een gezamenlijke overheidsopdracht wordt 
gevoerd.  

De gemeente Destelbergen moet expliciet worden gemandateerd om op te treden in naam van het 
OCMW en dit voor alle stappen in het proces van de overheidsopdracht (van vaststelling van de 
voorwaarden over gunning van de opdracht tot uitvoeren van de opdracht). 

Financiële aspecten 

// 

Interne communicatie 

De wijziging van de beheersovereenkomst wordt gecommuniceerd naar de dienst overheidsopdrachten. 

Externe communicatie 

Afschrift van dit besluit wordt bezorgd aan het gemeentebestuur. 

BESLUIT: 

Voor de fractie Open VLD stemmen voor: Elsie Sierens, Ben D'Haene, Filip Demeyer, Michaël 
Vercruyssen, Jacques Bouckaert, Sofie Vanden Hove, Eveline Hoste, Céline De Weerd 

Voor de fractie N-VA stemmen voor: Williame Raman, Renaat De Sutter, Eva Rombaut, Emmanuel 
Anciaux, Hildegarde Van Rompu, Koen Van Hende 

Voor de fractie Groen stemmen voor: Roger Lybeer, Martinne Plets 

Voor de fractie SP.a stemmen voor: Etienne Balcaen, Eddy Van de Walle, Helena Verbeke 

Voor de fractie CD&V onthouden zich: Carolien Ongena, Alain Torcq, Ivan Stevens, Didier Lebrun, 
Laura Van Rentergem 



 

Voor de fractie Vlaams Belang onthouden zich: Henriette Scheire 

Artikel 1. Goedkeuring wordt verleend aan de aanpassing van de beheersovereenkomst  tussen 
gemeente Destelbergen en OCMW Destelbergen. 

8. FINANCIEEL BEHEER 

Vanaf 2020 staat De gemeente staat in voor de betaling van alle kosten en 
investeringen m.b.t. de werking van de geïntegreerde organisatie behalve voor 
deze kosten die rechtstreeks gelinkt zijn aan de OCMW werking. 

De gemeente en het OCMW kunnen ten allen tijde behoefte doen op elkaar 
thesaurietoestand om externe financiering te vermijden. 

De liquiditeitsplanning van de gemeente en het OCMW wordt op elkaar 
afgestemd. 

De gemeente en het OCMW besteden leningen gezamenlijk aan. 

Het debiteurenbeheer wordt over de grenzen van gemeente en het OCMW 
bekeken met het oog op een klantgericht beheer. 

De gemeente Destelbergen treedt op als opdrachtgevend bestuur voor het 
OCMW in die overheidsopdrachten waarbij het aangewezen is dat er voor de 
gemeente en het OCMW een gezamenlijke overheidsopdracht wordt gevoerd. 
De gemeente Destelbergen wordt gemandateerd om op te treden in naam van 
het OCMW en dit voor alle stappen in het proces van de overheidsopdracht 
(van vaststelling van de voorwaarden over gunning van de opdracht tot 
uitvoeren van de opdracht).  

Artikel 2. Het vast bureau wordt gemachtigd tot uitvoering van deze beslissing. 

Sociale dienst 

Algemene dienstverlening 

5. Inrichting Ketenaanpak Intrafamiliaal Geweld 

Schepen Rombaut (N-VA) licht toe en vraagt de goedkeuring. 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “Wat is de taak van de scholen daarin? Worden zij ook betrokken in dat 
project of werken zij samen met het CLB mochten zij vaststellen dat er huiselijk geweld zou zijn 
geweest?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Het CLB is daar ook een partner in. Zij kunnen daar zeker info over 
geven. Ik dacht dat het ook de bedoeling was dat de scholen die info konden doorgeven aan het OCMW 
om ook vanuit die hoek hulp te bieden in het geval wij de betrokkenen kennen.” 

DE RAAD, 

Bevoegdheid 

Artikel 77 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 

Juridisch kader 

// 

Feiten en context 

De ketenaanpak intrafamiliaal geweld (KIFG) is een intensieve samenwerking tussen hulpverleners, 
politiemensen en parketmagistraten voor complexe en chronische situaties van gezinsgeweld (accent op 
partnergeweld met kindermishandeling).  De kern van het samenwerkingsverband bestaat erin om: 

• het cliëntsysteem centraal te stellen; 

• het aanbod rond de cliënten op te bouwen; 

• en de organisaties naar de cliënten toe te bewegen in plaats van andersom. 

Met  deze methodiek worden situaties van intrafamiliaal geweld op een multidisciplinaire manier 
aangepakt.  



 

Kernpartners zijn: Vertrouwenscentra Kindermishandeling, Centra voor  Algemeen Welzijnswerk, 
Agentschap Jongerenwelzijn, vertegenwoordiging  vanuit de regionale netwerken geestelijke 
gezondheidszorg,  Justitiehuizen, lokale politie en parket.  Deze kernpartners, eventueel  aangevuld met 
netwerkpartners, spreken per regio af hoe ze in concrete situaties informatie delen. Zo kunnen ze komen 
tot een gecoördineerde samenwerking in de betrokken gezinnen.  

De afdeling Justitiehuizen neemt de coördinatie op zich, zowel voor het opzetten van de samenwerking 
als voor de operationele aspecten  ervan.  Het operationeel team werkt volgens een procesmatige 
aanpak. 

Enkel complexe situaties van gezinsgeweld komen in aanmerking: er moet sprake zijn van meervoudige 
problemen in verschillende levensdomeinen, wat een afgestemde aanpak van welzijns-, 
gezondheidsactoren, politie en justitie vereist.  Als er een perspectiefloze, vastlopende hulpverlening of 
moeizame opstart van gerechtelijke of bestuurlijke maatregelen is, kan er worden aangemeld bij de KIFG. 

Twee keer per maand worden in het Virginie Lovelinggebouw in Gent multidisciplinaire 
dossierbehandelingstafels georganiseerd, waarop de situaties besproken worden door vaste leden van 
de 9 organisaties.  Het doel is geweld in al zijn vormen te stoppen, voorkomen dat geweld zich opnieuw 
herhaalt en de beschermende factoren (alles wat goed gaat in een gezin) te versterken. 

Dit overleg brengt alle relevante informatie samen met medeweten van de client.  Vaste medewerkers 
van de verschillende organisaties brengen hun expertise in.  Voor het hele gezin wordt 1 plan van aanpak 
opgemaakt, met concrete acties.  Een casusregisseur bewaakt de uitvoering van het plan en volgt op.  
Veiligheid van alle gezinsleden is in elke stap een prioriteit. 

Vormvereisten 

Akkoordverklaring van Lokaal Bestuur Destelbergen met het inrichtingsrapport van de KIFG van Oost 
Vlaanderen en de hierin vermelde doelstellingen, uitgangspunten en instrumenten, opgemaakt op 8 
november 2017, en met de 4 toegevoegde bijlagen en het addendum aan het inrichtingsrapport: 

• Samenwerkingsovereenkomst uitwisseling persoonsgegevens 

• Verwerkersovereenkomst uitwisseling persoonsgegevens 

• Procedure contactpunt verwerkingsverantwoordelijke 

• Handleiding dossierbeheer KIFG 

• Addendum ondertekend door de Procureur des Konings 

Motivering 

Door zich akkoord te verklaren met het inrichtingsrapport van de KIFG wordt Lokaal Bestuur 
Destelbergen kernpartner, hetgeen betekent dat Lokaal Bestuur Destelbergen: 

• gezinnen mag aanmelden als ze voldoen aan de aanmeldingscriteria; 

• informatie mag delen op de provinciale dossierbehandelingstafels volgens de afgesproken 
modaliteiten van het inrichtingsrapport en het addendum; 

• de rol van casusregisseur mag opnemen als zij dit wenst, en dan aan vorming en intervisie 
terzake kan deelnemen. 

Financiële aspecten 

// 

Interne communicatie 

Afschrift van deze beslissing wordt bezorgd aan het afdelingshoofd welzijn 

Externe communicatie 

Afschrift van deze beslissing wordt bezorgd aan Anne Kesteloot en Chantal Van de Kerckhove, 
Coördinatoren Ketenaanpak Intrafamiliaal Geweld 

BESLUIT: Unaniem 

Artikel 1. De Raad neemt kennis van het inrichtingsrapport Ketenaanpak Intrafamiliaal Geweld en de 
bijhorende addenda. 



 

Artikel 2. De Raad gaat akkoord met het inrichtingsrapport van de Ketenaanpak Intrafamiliaal Geweld van 
Oost Vlaanderen en de hierin vermelde doelstellingen, uitgangspunten en instrumenten en zodoende 
wordt Lokaal Bestuur Destelbergen kernpartner. 

Sociaal tewerkstellingscentrum 

6. Versterkte samenwerking met VDAB 

Schepen Rombaut (N-VA) licht toe en vraagt de goedkeuring. 

Raadslid Van de Walle (Sp.a) zegt: “Het gaat hier om een afvaardiging in een zoveelste overleg. Ik wou 
gewoon informatief vragen of er ook een ambitie is? Krijgt die persoon ook een opdracht mee vanuit het 
lokale beleid? Wat is onze insteek? De VDAB vraagt de samenwerking. Dat betekent dat je een 
gezamenlijke doelstelling hebt, neem ik aan. Welke ambitie nemen jullie hierin mee? Wordt er een 
actieplan uitgetekend? Welke rol zal de gemeente hierin opnemen?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Die coördinator wordt nu al heel veel ingeschakeld voor de activering 
van de mensen die een leefloon hebben. We weten immers dat werk één van de belangrijkste aspecten 
is om niet in de armoede te geraken. Ze helpt dus de mensen aan een tijdelijke werkervaring via het 
artikel 60 binnen het RAC en de poetsdienst. De bedoeling is dus dat uit te breiden. Welke taken kan de 
VDAB ook voor ons doen? Kunnen we bijvoorbeeld voor de schoolverlaters samenwerken met de VDAB 
om mensen te laten nadenken over hun loopbaanambities, of een jobbeurs voor de bedrijven in de 
gemeente. We moeten de mogelijkheden aftoetsen met de VDAB. We zitten daar samen vanuit 
Wijkwerken, dus nog met heel veel andere gemeenten. Als we zien dat in de naburige gemeenten 
hetzelfde type mensen geen job vindt bijvoorbeeld, kunnen we eventueel samen iets opzetten. Het is de 
bedoeling dat VDAB die cijfers meer met ons gaat delen om zo tot een specifieke actie te komen.” 

Raadslid Van de Walle (Sp.a) zegt: “Dat was mijn tweede opmerking: is het wel opportuun om dit op een 
gemeentelijk niveau te bekijken? Wordt dit niet beter op een intergemeentelijk niveau bekeken? De VDAB 
wil samenwerken. Maar wat is de teneur van die samenwerking? Ik begrijp dat u bereid bent om te kijken 
of we extra acties kunnen nemen. Dat is zeer waardevol. Maar is het zinvol om als gemeente een 
jobbeurs te organiseren? Doe je dat niet beter met een aantal gemeenten samen?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Het is op de Raad van Bestuur van Wijkwerken voorgelegd maar nu 
moeten alle gemeenten individueel eerst bekijken of ze wel een samenwerking met VDAB willen. Dan 
zouden zij alle gegevens verzamelen. Als de gemeenten willen meewerken, kunnen we dat verder 
bekijken.” 

DE RAAD, 

Bevoegdheid 

Artikel 78 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 

Juridisch kader 

// 

Feiten en context 

De Vlaamse regering heeft de ambitie om 120’000 mensen extra aan de slag te helpen en ziet een 
versterkte samenwerking tussen VDAB en de lokale besturen als een hefboom om dit doel te bereiken. 
VDAB krijgt de opdracht om deze samenwerkingen te initiëren, en richt zich hiervoor tot (clusters van) 
lokale besturen. 

Deze opdracht werd op 1 september 2020 toegelicht op de Raad van Bestuur van Wijk-Werken Leie en 
Schelde. Er werd afgesproken om de verschillende lokale besturen via een algemene brief meer info te 
bezorgen. De brief werd ter kennisgeving aan het bestuur voorgelegd in zitting van 29 september 2020, 
samen met een artikel uit Lokaal, editie september 2020, een interview met Wim Adriaens en de 
dashboardgegevens van de regio Wijk-Werken Leie en Schelde. 

Tegen eind 2021 wil VDAB een overeenkomst met alle Vlaamse gemeenten.  Het doel van dergelijke  
versterkte samenwerking is: 

• Meer mensen aan de slag krijgen: elk talent telt en elke Vlaming is nodig om ons economisch 
bestel draaiende te houden. Meer aandacht voor specifieke groepen (schoolverlaters, 
anderstalige, kwetsbare personen,...); 

• Een sterkere werkgeversdienstverlening: samenwerken met ondernemingen om mensen 
ervaringen te laten opdoen op de werkvloer: leertrajecten in ondernemingen in samenwerking 
met de VDAB en het lokaal bestuur; 



 

• Levenslang leren: permanente vorming en opleidingen worden belangrijk. VDAB heeft terzake 
heel veel expertise en biedt met andere partners heel wat opleidingen aan. 

De VDAB vraagt om mee vorm te geven aan een samenwerkingsverband en het daarbij horende 
actieplan.  De lokale context is immers zeer bepalend om werkzoekenden met een grote afstand tot de 
arbeidsmarkt te bereiken. 

Concreet vraagt VDAB het volgende:  

• Een afvaardiging voor deelname aan het voorbereidend overleg om de gezamenlijke doelen 
vast te leggen in een samenwerkingsovereenkomst met bijhorend actieplan; voorgesteld 
wordt om Annie Cooman, coördinator sociaal tewerkstellingscentrum hiervoor af te vaardigen; 

• Een afvaardiging voor deelname aan de stuurgroep die minstens 2 keer per jaar samenkomt; 

• Een afvaardiging van een diensthoofd of één of meerdere ambtenaren voor het concretiseren 
van de acties; 

• Het onderschrijven van de afgesproken doelen en deze actief mee helpen uitvoeren. 

Het volgende stappenplan wordt voorzien: 

• Analyse van de regionale/lokale arbeidsmarkt door VDAB 

• Uitwerken actieplan en samenwerkingsovereenkomst met afvaardiging van het lokaal bestuur 
en VDAB voor de periode van de huidige legislatuur 

• Uitvoeren van het actieplan 

Vormvereisten 

Samenwerkingsovereenkomst tussen Lokaal Bestuur Destelbergen en VDAB tot eind 2025 

Motivering 

In deze samenwerking zijn er 3 grote speerpunten: 

• Meer mensen aan de slag; 

• Een sterkere werkgeversdienstverlening; 

• Levensbreed leren. 

De concrete vertaalslag hiervan krijgt vorm door de gezamenlijke inzet van Lokaal Bestuur Destelbergen 
en VDAB, gebaseerd op de gemeentelijke beleidsvisie.  Immers, in een partnerschap kan meer worden 
gerealiseerd: 

• De communicatie tussen de partners wordt gestroomlijnd; 

• Mensen en middelen worden efficiënter ingezet en er is minder dubbel werk; 

• Elke partner stapt in het partnerschap met de eigen expertise; 

• Lokale issues worden sneller gecapteerd. 

Financiële aspecten 

// 

Interne communicatie 

Afschrift van deze beslissing wordt bezorgd aan de coördinator van het sociaal tewerkstellingscentrum 

Externe communicatie 

Afschrift van deze beslissing wordt bezorgd aan Ilse Umans, Netwerkmanager Lokale Besturen VDAB 

BESLUIT: Unaniem 

Artikel 1. De Raad keurt de opmaak van een samenwerkingsovereenkomst, incl. actieplan, met VDAB 
goed. 

Artikel 2. De Raad vaardigt Annie Cooman, coördinator sociaal tewerkstellingscentrum, af voor deelname 
aan de overlegmomenten hiertoe en voor deelname aan de stuurgroepvergaderingen. 



 

Lokaal opvanginitiatief 

7. Goedkeuring samenwerkingsovereenkomst tussen het LOI en vzw De Nieuwe Ceder 

Schepen Rombaut (N-VA) licht toe en vraagt de goedkeuring. 

Raadslid Lybeer (Groen) zegt: “Is dat dan in een tijdelijke samenwerking?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Ja.” 

DE RAAD, 

Bevoegdheid 

Artikel 78 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 

Juridisch kader 

Wet van 12 januari 2007 betreffende de opvang van asielzoekers en van bepaalde andere categorieën 
van vreemdelingen 

Feiten en context 

In het lokaal opvang initiatief (LOI) van Destelbergen op campus Haenhout, wonen 30 bewoners onder 1 
dak.  

De bezetting ziet er als volgt uit: 

• 7 niet begeleide minderjarige vreemdelingen (NBMV) 

• 5 alleenstaanden 

• 6 families van 2 

• 2 families van 3   

Wanneer er een besmetting met Covid-19 wordt vastgesteld bij 1 of meerdere bewoners in het LOI, moet 
men direct kunnen overgaan tot isolatie van deze bewoners om zo verdere verspreiding van het virus te 
voorkomen. 

Het LOI beschikt over twee isolatie-ruimten, met name: één van de conciërgewoningen en een kamer 
(+badkamer) in het LOI zelf. De mogelijke quarantaineplaatsen zijn m.a.w. dus eerder beperkt.  

Mits een samenwerkingsovereenkomst (zie bijlage) kunnen we beroep doen op VZW De Nieuwe Ceder, 
een initiatief van Zorgdorpen VZW. Zorgdorpen VZW is een netwerkorganisatie voor personen met een 
zorgvraag die op zoek zijn naar gepaste ondersteuning. Door de uitstel van niet-dringende ingrepen in de 
ziekenhuizen, blijven er bedden leegstaan in hun zorghotels, waardoor er ruimte is om Corona-patiënten 
op te vangen. 

Indien er zich een Covid-19 besmetting binnen het LOI voordoet, kan/zal er als volgt worden ingegrepen: 

• In het geval dat de bewoner of het gezin over een eigen badkamer beschikt: isolatie op eigen 
kamer 

• In het geval dat de bewoner of het gezin niet over een eigen badkamer beschikt: isolatie in de 
conciërgewoning of de quarantainekamer in het LOI. 

• In het geval dat het over een niet begeleide minderjarige vreemdeling gaat, adviseert Fedasil om 
de quarantaine buitenshuis te organiseren om zo mogelijke verleidingen, om de quarantaine te 
doorbreken, te verkleinen. In dit geval zal er dus direct worden doorverwezen naar VZW De 
Nieuwe Ceder.  

• In het geval de eigen isolatieplaatsen reeds bezet zijn: doorverwijzing naar VZW De Nieuwe 
Ceder 

Vormvereisten 

Ondertekening van de samenwerkingsovereenkomst 

Motivering 

Wanneer er een besmetting met Covid-19 wordt vastgesteld bij 1 of meerdere bewoners in het LOI, moet 
men direct kunnen overgaan tot isolatie van deze bewoners om zo verdere verspreiding te voorkomen. 
Aangezien de quarantainemogelijkheden in het LOI zelf eerder beperkt zijn, is een 
samenwerkingsovereenkomst met VZW De Nieuwe Ceder aangewezen.  



 

Financiële aspecten 

De verblijfskost bedraagt €34,00 per bezette plaats per dag. De facturen worden maandelijks opgemaakt 
en zijn te betalen binnen de 30 dagen volgend op de ontvangst. 

Interne communicatie 

Een afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan het hoofd van de sociale dienst en aan de 
maatschappelijk werkers van het LOI 

Externe communicatie 

// 

BESLUIT: Unaniem 

Enig artikel. De Raad keurt een samenwerking met VZW De Nieuwe Ceder goed met het oog op het 
nemen van quarantainemaatregelen in het geval van een Covid-19 besmetting binnen het Lokaal 
Opvanginitiatief van Destelbergen. 

 
 
 

MONDELINGE VRAGEN 
 
Raadslid Plets (Groen) vraagt: “Ik heb een vraag in verband met het huis palend aan het sociaal huis van 
het OCMW. Dat is destijds aangekocht door het OCMW. Wat zijn de plannen daarmee?” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Voorlopig is er nog niets concreet beslist. We bekijken momenteel hoe 
we het sociaal huis nog groter kunnen maken en er meer partners bij kunnen betrekken. We willen 
bijvoorbeeld een verdieping bijbouwen om veel lokalen bij te creëren. De mensen die niet onmiddellijk 
contact hebben met de burgers, zouden dan op de verdieping kunnen zitten. We moeten nog bekijken of 
dat haalbaar is en of dat stedenbouwkundig mogelijk is. Kan het niet, dan zal er waarschijnlijk een stuk 
moeten uitgebreid worden?” 
 
Raadslid Plets (Groen) vraagt: “Het is dus niet de bedoeling om het af te breken?” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Het staat wel op de planning om het te slopen.” 
 
Raadslid Plets (Groen) vraagt: “En op welke termijn?” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “De sloop zou volgend jaar moeten gebeuren.” 
 
Raadslid Stevens (CD&V) zegt: “Staat dat leeg momenteel?” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Ja, de bewoners zijn verhuisd eind oktober.” 
 
 

 
 

Namens de OCMW raad: 
In opdracht: 

De algemeen directeur, De voorzitter OCMW-raad, 
 
 
 
Gert Deryckere Ben D'Haene 


